
	
	
	
TISKOVÁ	ZPRÁVA	
Celosvětové	turné	Koha	s	Joann	RANSOM	
	
Knihovnice	 Joann	 Ransom	 pracovala	 na	 původní	 verzi	 knihovního	 sytému	 Koha	 a	 je	 tedy	 opravdu	 velkým	
potěšením,	že	se	účastní	World	Tour	jako	velvyslanec	Kohy.	
Joann	nedávno	opustila	Horowhenua	Library	Trust	na	Novém	Zélandu.	To	je	knihovna,	která	v	roce	1999	začala	
s	vývojem	systému	Koha,	Joann	zde	pracovala	posledních	šest	 let	 jako	výkonný	ředitel.	Po	čase,	který	strávila	
výchovou	svých	4	dětí,	se	rozhodla	přijmout	nové	výzvy.	Jednou	z	nich	je	tříměsíční	cesta	po	celém	světě,	spojená	
se	 setkáními	 se	 členy	 komunity,	 kteří	 přispěli	 k	 tomu,	 že	 se	 z	 prvotních	 verzí	 systému	 stala	 Koha	 jedním																												
z	nejpopulárnějších	knihovních	systémů	na	světě.	
	
„Zpřístupnění	 systému	 Koha	 ostatním	 knihovnám	 pod	 open	 source	 licencí	 nám	 dávalo	 smysl,	 protože	 jsme	
veřejná	knihovna,	ne	vývojářská	softwarová	firma.	Otevření	kódu	nám	pomohlo	systém	rozšířit	dále.“	
	
Dnes	je	Koha	jedním	z	nejrozšířenějších	knihovních	systémů	na	světě.	Navíc	kolem	něho	žije	rozsáhlá	komunita,	
která	tento	systém	dále	vyvíjí	a	která	poskytuje	vzájemnou	podporu	24	hodin	denně,	7	dní	v	týdnu.	
Do	 České	 republiky	 přišla	 Koha	 v	 roce	 2012,	 kdy	 započala	 práce	 dobrovolníků	 na	 českém	 překladu.	 Pak	
následovaly	 dva	 roky	 intenzivní	 práce,	 kdy	 se	 systém	 testoval	 a	 přizpůsoboval,	 aby	 jej	 bylo	 možné	 nasadit																							
v	českých	knihovnách.	Dnes	ho	používá	53	knihoven	všech	různých	typů	a	další	se	připojují.	
	
Joann	 se	 zúčastní	 v	 České	 republice	 dvou	 přednášek	 pro	 odbornou	 knihovnickou	 veřejnost	 a	 studenty.	
První	 proběhne	 8.	 září,	 těsně	 po	 skončení	 konference	 Knihovny	 současnosti	 v	 Olomouci	 na	 Univerzitě	
Palackého	(Právnická	fakulta,	tř.	17.	listopadu	8).	Začátek	je	stanoven	na	14:30.	
	
Druhá	proběhne	o	den	později,	tedy	9.	září	v	prostorách	studovny	Knihovny	Antonína	Švehly	(Slezská	7,	Praha	
2).	Začátek	je	stanoven	na	14:00.	
Tématem	 budou	 počátky	 vývoje	 otevřeného	 knihovního	 systému	 Koha	 a	 její	 komunita.	 Obě	 přednášky	
proběhnou	v	angličtině.	
	
Vřele	zveme	všechny	zájemce	nejen	o	Kohu,	ale	i	o	příklady	dobré	knihovnické	praxe	a	zkušenosti	ze	zahraničních	
knihoven.	
	
	
Několik	informací	o	Joann	

Získala	 několik	 ocenění	 počínaje	 oceněním	 	 3M	 Award	 2000	 za	 inovace																			
v	 knihovnách,	 byla	 také	 prvním	 knihovníkem	 nepocházejícím	 z	 USA	
jmenovaným	 	American	 Library	 Journal	Mover	 a	 Shaker	 -	 Tech	 Leader	 a	 to	
především	za	svou	práci	na	vývoji	Kete,	který	je	dalším	open	source	projektem	
a	který	získal	3M	Award	2008	za	inovaci	v	knihovnách	a	nakonec	také	získala	
ocenění	 	2007	World	Summit:	Zvláštní	uznání	 (Severní	Amerika	 	a	Oceánie)											
v	sekci	e-inclusion.	
Světové	 turné	 zahrnuje	 Sydney,	 Kuala	 Lumpur,	 Penang,	 Mumbai,	 Pune,	

Londýn,	Prahu,	Českou	Třebovou,	Olomouc,	Vídeň,	Berlín,	Dublin,	Norsko,	Švédsko,	Marseille,	Washington,	New	
York,	Vermont,	Montreal,	Kansas,	Oregon	a	San	Francisco.	
	
Itinerář	celé	cesty:	http://www.tiki-toki.com/timeline/entry/665664/Round-the-World-Koha-Tour/,		
	
Česká	komunita	Koha	
www.knihovni-system-koha.cz/index.php/kontakt/lide	


